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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

 
Την Τετάρτη, 19 Μαρτίου 2014, ώρα 15.00 
στο Σπουδαστήριο Κλασικής Φιλολογίας,  

θα γίνει στο πλαίσιο των «Επιστημονικών Συναντήσεων» 
του Τομέα Κλασικής Φιλολογίας η ομιλία 

του Καθηγητή Richard McKirahan 
(E.C. Norton Professor of Classics and Professor of Philosophy 

Pomona College, Claremont, California)  
με θέμα: 

 
“Ποιοι ήταν οι Σοφιστές και ποια κοινά σημεία είχαν” 

 
 
              Σας προσκαλούμε να παραστείτε. 

 

 

                    Η διευθύντρια του Τομέα Κλασικής Φιλολογίας 

 

 

                                  
Στυλιανή Χατζηκώστα 

 

Συντονιστές: 

Γραμματική Κάρλα 
gkarla@phil.uoa.gr 
210-7277620 
 
Ανδρέας Μιχαλόπουλος 
amichalop@phil.uoa.gr 
210-7277618 
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ΠΟΙΟΙ ΗΤΑΝ ΟΙ ΣΟΦΙΣΤΕΣ ΚΑΙ ΠΟΙA ΚΟΙΝΑ ΣΗΜΕΙΑ ΕΙΧΑΝ; 
Richard McKirahan, Pomona College 

 
O Πλάτων κατά κανόνα απεικονίζει τους Σοφιστές ως έναν σαφή και 

υπαρκτό κίνδυνο για την πολιτισμένη κοινωνία: ως ανειλικρινείς ρήτορες των 

οποίων οι συζητήσεις αποσκοπούσαν στη νίκη παρά στην αλήθεια, οι οποίοι 

είχαν ως επαγγελματικό στόχο να κερδίσουν χρήματα και δόξα και 

εκμεταλλεύονταν τις πολιτικές φιλοδοξίες πλούσιων νεαρών. Είναι αυτή η 

εικόνα καρικατούρα ή πραγματικότητα, και αν όντως είναι καρικατούρα, 

πόσο βασίζεται στην αλήθεια; Είναι δύσκολο να απαντηθούν αυτά τα  

θεμελιώδη ερωτήματα, επειδή η πλατωνική εικόνα κυριάρχησε στις διηγήσεις 

για τους Σοφιστές σε όλη την αρχαιότητα.  

Στην ομιλία μου θα επικεντρωθώ σε δύο βασικές πλευρές του ζητήματος. 

Ο Πλάτων μιλάει σαν να υπήρχαν πολλοί Σοφιστές, αλλά κατονομάζει μόνο 

λίγους. Αυτοί οι Σοφιστές, όπως τους παρουσιάζει ο Πλάτων, επιβεβαιώνουν 

τη γενική του εικόνα. Ωστόσο, άλλοι αρχαίοι συγγραφείς αναφέρονται σε 

άλλους Σοφιστές. Ο πρώτος μου στόχος είναι να ορίσω ποια άτομα 

αποκαλούνται Σοφιστές, από ποιους και για ποιους λόγους. Ο όρος ‘σοφιστής’ 

αποδεικνύεται τελικά περισσότερο ρευστός από ό,τι θα αναμενόταν. Στη 

συνέχεια θα εξερευνήσω την εκπληκτική ποικιλία στα ενδιαφέροντα και τις 

επιδιώξεις των ανθρώπων που καλούνται ‘Σοφιστές’. Αυτό με οδηγεί στο να 

αμφισβητήσω την πρακτική του να αναφερόμαστε στους Σοφιστές σαν να 

αποτελούν ένα κίνημα και στο να προτείνω έναν διαφορετικό τρόπο 

προσέγγισής τους, ο οποίος αποδίδει καλύτερα την ιδιαιτερότητα του καθενός 

από αυτούς.    


